



Альтена – Пинск

## Проект двух городов

В гимназии № 2 в очередной раз встречали иностранных гостей. В этот раз в нашем городе проходил второй этап программы международного обмена между бурггимназией г. Альтены и гимназией № 2 г. Пинска по теме «Чистая вода. Охрана природы в Беларусь».

На протяжении недели семь немецких учащихся (10, 11 и 12 классов) вместе с двумя педагогами под руководством Грегора Кертельге и Галины Андреевны Кривецкой с белорусской стороны, а также ее подопечными изучали наш город, то, как мы заботимся о своей природе и ее богатствах.

Спонсорами проекта городов-партнеров Альтены и Пинска выступили общество Восточно-запад-

ного партнерства и Служба педагогических обменов Германии, которые таким образом поддержали 26-летнее общение городов еще и на научном уровне.

Подобные встречи очень развивают учащихся, — отметил Грегор Кертельге. — Ребята наряду с подробным изучением материала для проекта знакомятся со страной. А еще осваивают белорусскую программу обучения, посещают занятия,

которые идут в гимназии № 2, даже уроки русского языка, хотя дома его не изучают. Пинские гимназисты достаточно хорошо владеют немецким языком и с удовольствием помогают иностранным гостям уловить некоторые моменты, тем более что такой предмет, как математика, перевода не требует.

Гости приняли участие в фестивале «Зори над Пиной», посетили Несвижский замок, Брестскую крепость и Беловежскую пущу, Августовский канал в Гродно. В Пинске освоили катание на ялах (на снимке), встретились с представителями городской власти. Все экскурсии были построены таким образом, чтобы иностранные коллеги, изучая наш край, попутно собирали материал для проекта. Так, одна из экскурсий по городу была посвящена значению реки Пины как водной артерии. В стенах Полесского госуниверситета ребята прослушали доклад на тему «Обзор технологии очистки чистых вод». Кстати, систему очистки воды, пригодной для питья, белорусские участники изучали во время первого этапа проекта в Германии на примере города Кельна, а также ребята знакомились с тем, какие меры предпринимают немецкие власти по защите своего города от затопления. Второй этап был связан с очисткой воды в Беларусь.

— Первый проект мы посвятили вопросам второй мировой войны, а теперь в центре внимания насущные проблемы, — отметил Г. Кертельге. — В вашей стране пока не ощущается нехватка воды. Несмотря на это, ее нужно учиться беречь.

Проект городов-партнеров Альтены и Пинска заканчивается, но сотрудничество на этом не завершится. Есть еще много тем, которые можно изучать.

Ася ТЕРЛЕЦКАЯ.  
Фото Анны ВЕРЕНИЧ.